
6-А класс 
 
Дата:  12.11.20201 
 
Тема: Словари 
 
Цель урока:  познакомиться с различными видами словарей; повторить типы словарей; 
совершенствовать навыки работы со словарями; воспитывать любовь к языку. 
 
Тип урока: Усвоение новых знаний 
 

Ход урока 
I.​ Повторение пройденного материала 

1.​ Работа с учебником. 
- Задача нашего сегодняшнего урока: познакомиться с понятием об устаревших словах 
(архаизмах и историзмах), научиться опознавать устаревшие слова, объяснять их; развивать 
умение находить устаревшие слова  в тексте. 
- Сначала повторите тему «Устаревшие слова», а именно  теоретический материал,  
расположенный на стр. 74-76 учебника (правила (выделены розовым цветом) и теоретический 
материал (на зелёном фоне книжечка со стрелочкой)). (Это задание обязательно для 
выполнения!!!  Помните: русскому языку невозможно научиться, если не знаешь правил!!!) 
 

II.​ Работа по теме урока. 
Открытие нового знания (онлайн-беседа) 

Чтение и анализ материалов учебника, § 28, стр.77 (правила (выделены розовым цветом) и 
теоретический материал (на зелёном фоне книжечка со стрелочкой)). 
- Ребята, знаете ли вы, как называется наука, занимающаяся вопросами составления словарей, и 
их изучения? (презентация) 
- Как называется профессия составителей словаря? (презентация) 
- Какие вы знаете словари, справочники, энциклопедии?  (презентация, видео)    
- Есть ли в  Вашей семье словари? 
- В каких ситуациях приходит к Вам на помощь справочная литература?  
- Почему они так необходимы  каждой семье?  
- Обращаетесь ли вы к справочникам, когда готовитесь к занятиям? 
- Что вы можете узнать в словаре?  
- Что такое словарная статья?  (видео) 
 

III.​ Закрепление. ​
1. Задание 1.  (устно) 

Упражнение 138 стр. 78 учебника 
 

2.​ Задание 2.  (устно) 
Соедините слова с их лексическим значением 
             

1) лексикология             
 

исследует несвободные лексические 
сочетания 

2) фразеология наука, занимающаяся вопросами 
составления словарей 

3) лексикография                               словарный состав языка 
4) лингвистика Наука, изучающая языки  
 

3.​ Задание 3  (выполняете в Листе контроля – ниже) 



Работа с учебником 
Письменно (в Word) ответьте на «Контрольные вопросы и задания» на стр. 79 «Повторение» 
(вопросы переписывать не нужно – сразу ответ под номером) 
 
IV. Домашнее задание: выучить теоретический материал, расположенный в § 28, стр.77  
учебника (правила (выделены розовым цветом) и теоретический материал (на зелёном фоне 
книжечка со стрелочкой)).. 
 

Желаю успеха! 
 
 
ЛИСТ  КОНТРОЛЯ  РАСПОЛОЖЕН  НИЖЕ!!! 
 
 
 
Ребята!  Свои Листы контроля в Word подписывайте следующим образом: 
Дата_Класс_Предмет_Фамилия 
Например:  
03.11.21_6-А_Рус.яз._Солодкая 
 
А когда отправляете мне свои работы, то в Теме письма делайте такую же 
запись: 
Дата_Класс_Предмет_Фамилия 
Например:  
03.11.21_6-А_Рус.яз._Солодкая 
 
Это связано с тем, что очень сложно потом проверять (Ведь сначала ваши 
работы я скачиваю на компьютер!) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Лист контроля 

6 - __класс       ____________________________________________________________ 
                                                                                         ФИО учащегося 
 
12.11.2021    Русский язык  
 
Тема: Словари 
 

Задание 3.  
 Работа с учебником 
Письменно (в Word) ответьте на «Контрольные вопросы и задания» на стр. 79 «Повторение» 
(вопросы перепечатывать не нужно – сразу ответ под номером) 
 
 
 
 
 

Спасибо за работу! 
 
 


